

26 октября в Барнауле стартовал VIII Всероссийский слет сельской молодежи, объединенный с X Всероссийским слетом студенческих специализированных отрядов высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации. На три дня в Алтайском крае собрались бойцы и ветераны студенческих специализированных отрядов России, представители администраций аграрных вузов, органов власти федерального, регионального и местного уровней, государственных и общественных организаций, молодые предприниматели агропромышленного комплекса. Алейский район представляли специалист по работе с молодежью Администрации района Екатерина Газукина, индивидуальный предприниматель, глава КФХ из с. Большепанюшево Никита Овчаренко, студент Алтайского государственного педагогического университета, боец ССО «Вулкан» Алексей Рыжих.

Первым событием в рамках объединённого слёта стал мастер-класс «Социальный проект глазами эксперта» от Алексея Арбузова, директора тренингового агентства «Новая жизнь» (г. Абакан), который прошёл в парк-отеле «Лесные дали». В течение нескольких часов молодые люди из трёх десятков регионов России получали от эксперта качественную информацию по основам социального проектирования. Выяснилось, что студентам и специалистом сферы молодёжной политики, присутствующим в зале, интересно узнать, каковы критерии, на которые в первую очередь обращает внимание экспертная комиссия во время оценки проекта.

Участники мастер-класса в ходе обсуждения пришли к выводу, что одной из задач социального проекта является не только эффективный, но и альтернативный способ решения проблемы. Алексей Арбузов, ведущий мастер-класса, тренер с большим стажем, рассказал участникам слёта об основных этапах подготовки и разработки социального проекта, а также о том, как проходит его первичная экспертиза. Присутствующие узнали о том, насколько важно составить проект, соответствующий требованиям положения грантового или иного конкурса. Спикер обратил внимание аудитории на необходимость составления интересного и простого в понимании краткого содержания проекта, рассказал участникам мастер-класса о формулировке цели, задач проекта и его обоснования (проблемы и актуализации). Участники объединенного X Всероссийского слета студенческих специализированных отрядов вузов Минсельхоза России и VIII Всероссийского слета сельской молодежи посетили вечер стройотрядовской песни.

В зале присутствовали представители более 30 регионов России.

Весь вечер песнями разных поколений стройотрядовцев радовали музыкальный дуэт «Ягода». С творческими номерами выступили ССО «Держава», ССО «Эдельвейс» и делегация из Новосибирска.

Молодые люди оставили свой след на карте России. Участники мероприятия написали пожелания и прикрепили листочки с текстом на регионы и районы, из которых прибыли.

Открытие слета прошло **27 октября** в Алтайском государственном аграрном университете. На торжественной церемонии открытия участников и гостей

праздника поприветствовала Елена Лебедева, начальник управления спорта и молодежной политики Алтайского края. Помимо этого, Елена Александровна зачитала участникам объединенного слета приветственный адрес Губернатора Алтайского края Александра Карлина, в котором глава региона отметил актуальность объединения слетов в одно большое мероприятие и значимость сельского хозяйства для развития страны.

Приветствия участникам слета направили полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло, Министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев.

Участников и гостей слета с открытием мероприятия поздравили Михаил Чугуев, главный федеральный инспектор по Алтайскому краю аппарата полномочного представителя Президента РФ в Сибирском федеральном округе, Николай Колпаков, ректор Алтайского государственного аграрного университета, Анна Тиунова, начальник отдела сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров департамента научно-технологической политики и образования Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Церен Манджиев, командир Всероссийского сельскохозяйственного отряда вузов Минсельхоза России.

В рамках открытия прошла церемония награждения победителей Всероссийского конкурса специализированных студенческих отрядов вузов Минсельхоза России за 2016 год.

Организаторами объединенного слета являются Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Молодежная общероссийская общественная организация «Всероссийский сельскохозяйственный отряд», Российский союз сельской молодежи, Администрация Алтайского края, Алтайский государственный аграрный университет, Краевой дворец молодежи при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации и полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.

27 октября в ходе работы X Всероссийского слёта студенческих специализированных отрядов вузов Министерства сельского хозяйства России и VIII Всероссийского слёта сельской молодёжи прошло пленарное заседание. Его ведущим выступил эксперт слёта Алексей Арбузов. Вечером состоялся Краевой слет студенческих отрядов, посвященный закрытию третьего трудового семестра у бойцов региона. Сюда также были приглашены специалисты по работе с молодежью муниципалитетов Алтайского края.

В мероприятии приняли участие более 1000 человек. В ДК «Моторостроителей» собрались представители Государственной думы РФ, Алтайского краевого Законодательного Собрания, Администрации города Барнаула, Барнаульской городской Думы, комитета по делам молодежи города Барнаула, управления спорта и молодежной политики Алтайского края, общественные деятели, бойцы студенческих отрядов, ветераны движения и участники объединенного слета сельской и студенческой молодежи России.

Концертную программу мероприятия составили номера студенческих отрядов.

С приветственным словом к присутствующим обратился Александр Романенко, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания. Он поздравил всех участников движения с успешным завершением трудового семестра и поблагодарил всех бойцов и ветеранов за проделанную работу.

Со словами поздравлений к гостям обратилась Наталья Кувшинова, депутат Государственной думы Федерального собрания РФ.

28 октября для участников слета были организованы экскурсии на Барнаульский маслоэкстракционный завод, который является территориальным производственным подразделением ООО «Юг Сибири» – крупнейшего за Уралом производителя растительных масел, и на Барнаульский пивоваренный завод.

В заключительный день работы VIII Всероссийского слета сельской молодежи, объединенного с X Всероссийским слетом студенческих специализированных отрядов высших учебных заведений Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, в Барнауле прошел круглый стол «Перспективные молодежные проекты для сельских территорий».

Секцию модерировали Ирина Толстова, заведующая кафедрой кадровой политики и управления персоналом Новосибирского государственного аграрного университета, Сергей Межин, заместитель начальника по экономике Главного управления сельского хозяйства Алтайского края, Василий Левичев, декан экономического факультета Алтайского государственного аграрного университета.

Открывая круглый стол, Сергей Межин отметил: Алтайский край является одной из ведущих аграрных территорий России и служит экспериментальной площадкой, где отрабатываются различные варианты развития сельских территорий, сельского хозяйства.

Молодые люди познакомились с проектом автоматизированного комплекса управления малой самоходной техникой в АПК, образовательной онлайн-средой для старшеклассников, интернет-технологиями, применяющимися в реализации сельскохозяйственной продукции, опытом переработки молочной продукции. «Организация малого бизнеса в сельской местности» - с такой темой выступил индивидуальный предприниматель, глава КФХ из Алейского района, Никита Овчаренко.

Участникам слета были вручены сертификаты и памятные подарки.